

**Коллективу Института углехимии и химического материаловедения  
Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН**

Уважаемые коллеги!  
Дорогие друзья!

Члены Академии горных наук с глубоким прискорбием восприняли известие о безвременном уходе из жизни Зинфера Ришатовича Исмагилова, Директора вашего Института углехимии и химического материаловедения Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН, академика РАН, выдающегося советского и российского ученого, с именем которого связаны многие открытия и достижения последних десятилетий в области углехимии и углеродных материалов.

Исмагилов внес огромный вклад в разработку научных основ переработки каменноугольной смолы, утилизации метана угольных пластов и получения сорбентов из ископаемых углей, синтеза углеродных нановолокон. Он обладал колоссальным авторитетом в стране и за рубежом. Благодаря таким людям как, Зинфер Ришатович Исмагилов, наша страна сохраняет и укрепляет статус великой научной державы. Его смерть - огромная и невозполнимая утрата для России.

За годы активной научной и педагогической деятельности он активно делился знаниями и опытом с молодыми российскими коллегами, подготовив 29 кандидатов и 6 докторов наук. Зинфер Ришатович воспитал целую плеяду талантливых учеников, которые станут продолжателями его дела. Многим членам Академии горных наук посчастливилось лично знать и совместно работать с Зинфером Ришатовичем.

Президиум Академии горных наук и всё научное сообщество выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Президиум Академии горных наук